



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 333 (1440)

Вторник, 29 ноября 1949 г.

ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).
В Комитете по Сталинским премиям (1 стр.).
Навстречу Дню Сталинской Конституции (1 стр.).
Памяти С. М. Кирова (1 стр.).
Объединительный съезд крестьянских партий Польши (1 стр.).
Ширится социалистическое соревнование (1 стр.).
Пять лет народно-демократической Албании (1 стр.).

XXI съезд Английской компартии (4 стр.).
На четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
Приговор по делу Уорда (4 стр.).
Закончилась всенднейская конференция сторонников мира (4 стр.).
Военные приготовления стран — участниц Атлантического пакта (4 стр.).
Вечер мира и дружбы в Хельсинки (4 стр.).
Американская полиция берет под защиту фашистов (4 стр.).

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРОПАГАНДИСТ

В историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин с особой силой подчеркнул значение пропаганды марксизма-ленинизма. Говоря о партийной пропаганде и задачах марксистско-ленинского воспитания членов партии и партийных кадров, товарищ Сталин указывал, что очень важной и очень ответственной областью партийной работы является партийная пропаганда и агитация, устная и печатная, работа по воспитанию членов партии и кадров партии в духе марксизма-ленинизма, работа по повышению политического и теоретического уровня партии и ее работников.

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, наша партия проявляет повседневную заботу о постановке партийной пропаганды, об организации марксистско-ленинского образования.

Решающим звеном в организации пропаганды марксизма-ленинизма является подготовка пропагандистов — квалифицированных, партийно выдержанных, принципиальных, обладающих прочными знаниями революционной теории.

Пропагандист — центральная фигура в партийном просвещении. Главное в политической учебе — ее качество, идейно-теоретическое содержание. А идейное содержание пропаганды обеспечивается прежде всего составом пропагандистов, степенью их подготовленности. «Никакой контроль, никакие программы и т. д.», — указывал Ленин, — абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов».

Коммунистическая партия всегда уделяла исключительное внимание подготовке пропагандистских кадров. Она вырастила многочисленную армию пропагандистов, с успехом выполняющих ответственнейшие партийные дела воспитания коммунистов на великих идеях Ленина — Сталина. Пропагандистской работой заняты лучшие силы нашей партии. Иначе и не может быть, ибо пропаганда марксизма-ленинизма — основа основ, душа всей партийной работы. Пропагандист помогает партийным организациям идейно вооружать и закалять коммунистов, повышать их идейный уровень.

Идейно-теоретическая пропаганда должна воспитывать кадры партийных, советских, хозяйственных и культурных работников на героической истории большевистской партии, на ее всемирно-историческом опыте борьбы за социалистическую революцию и диктатуру пролетариата, за победу коммунизма. От большевистского пропагандиста партия требует умения пропагандировать в массах марксистско-ленинское учение в теснейшей связи с практическими задачами коммунистического строительства, с политической партией и советского государства.

Всюду — и в центре, и на окраинах нашей обширной страны — на всех языках народов Советского Союза большевистские пропагандисты несут в массы великие идеи Ленина — Сталина. Работа пропагандистов наполнена благородным горением и страстью. Разве не гранитом с подвигом работа внепартийного лектора Чукотского окружного ВКП(б) Константина Верещагина, о котором недавно рассказывалось в «Правде». Тысячи километров прошел он на тартах по заснеженной тундре, добирался до селений охотников и оленеводов Чукотки, чтобы рассказать им о всемирно-исторических победах великой советской страны. Не о невзгодах и трудностях пути думал пропагандист Верещагин. Он думал о том, что его с нетерпением ждет народ. «Гордость наполняет сердце», — рассказывает он, — когда видишь, как растут люди, наблюдаешь, как меняется их жизнь».

С большой любовью и вдохновением работают многие тысячи партийных пропагандистов. Чувство законной гордости испытывает каждый из них, рассказывая о своей деятельности. Пропагандист завода «Динамо» им. Кирова тов. Овдов пишет: «В новом учебном году я в своем кружке встретился с основными теми же людьми, которые в прошлом году изучали первые восемь глав замечательной сталинской книги «Братский курс истории ВКП(б)». С радостью отмечу, что учеба пошла дальше кружка на пользу. Люди лучше, чем раньше, разбираются в вопросах теории. Повысился их производственная и общественная активность. Наблюдая, как, почувствовав в себе новые силы, они отягались к учебе все более серьезно, ответственно». И тов. Овдов делает правильный вывод, что ему, как пропагандисту, самому надо непрерывно повышать идейно-теоретический уровень, более тщательно и всесторонне готовиться к каждому занятию.

К повышению своего теоретического уровня, к умению наилучшим образом пере-

давать свои знания слушателям должен постоянно стремиться каждый пропагандист. Коммунистическая партия повседневно заботится о росте пропагандистских кадров. По решению ЦК ВКП(б) летом текущего года во всех партийных организациях были проведены курсы городских и сельских пропагандистов, на которых обучалось несколько десятков тысяч человек. При всех горюхах и райкомах партийных комитетов и работают постоянно действующие семинары руководителей политических школ и руководителей кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина и кружков по изучению истории ВКП(б).

Большевистская пропаганда не терпит формализма и шаблонности. Она требует к себе вдохновенного отношения. Партийные организации обязаны повседневно и конкретно руководить делом пропаганды, повышать ее идейный уровень. Надо добиваться, чтобы каждая партийная организация глубоко выкачала в содержание пропагандистской работы, оказывала помощь пропагандистам.

На деле так поступают далеко не все. Работники Новосибирского горкома партии, например, интересуются преимущественно статистическими данными о посещениях слушателями кружков и школ. А на каком уровне прошли занятия в системе партийного просвещения, хорошо ли подготовились пропагандисты, как усвоили слушатели пройденный материал — этими и другими вопросами, характеризующими идейное содержание работы кружков и школ, в Новосибирске занимаются мало.

Некоторые пропагандисты Новосибирска справедливо заявляют, что райкомы партии не оказывают им необходимой помощи. «Стаж пропагандистской работы у меня небольшой», — говорит пропагандист жерковбината тов. Кузнецова. — «Для того, чтобы учить других, мне нужно учиться само. Однако районные семинары меня не удовлетворяют. Там не учат нас тому, как провести занятие кружка, чтобы оно было содержательным и интересным, не учат методике пропагандистской работы».

В ряде мест слабо используются такая важная форма помощи пропагандистам, как посещение занятий семинаров, кружков и школ. В Челябинске и в ряде других предприятий работники партийных комитетов, в Язани, например, такие посещения крайне редки. Опыт работы пропагандистов здесь почти не обобщается. Состоявшиеся на днях в Язани городские совещания пропагандистов наглядно показали, что горком партии конкретно не изучает работу пропагандистов, не обобщает опыт лучших кружков и политшкол. Не удивительно поэтому, что пропагандисты остались неподготовленными к совещанию.

Вопрос партийной пропаганды должен быть постоянно в центре внимания каждой партийной организации, каждого партийного комитета. Регулярная работа постоянно действующих семинаров пропагандистов, широкая популяризация опыта лучших кружков и политшкол, организация групповых и индивидуальных консультаций для пропагандистов, сообщения о помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию, отчеты руководителей кружков и школ в райкомах, горкомах и обкомах — эти формы руководства пропагандистской работой и помощи пропагандистам следует использовать широко и систематически.

Исключительно важную роль в руководстве работой пропагандистов принадлежит нашей печати. В постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)» указывается: «При наличии в руках большевистской партии такого мощного орудия пропаганды, как печать, созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды и для централизованного руководства ею». Газеты и журналы обязаны систематически публиковать статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, а также широко освещать опыт пропагандистской работы.

Велика и почетна роль большевистского пропагандиста! Он призван нести в массы всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, рассказывать о торжественных великих идеях, возмущать партийных и непартийных большевистским знанием законов общественного развития, раскрывать перед массами трудящихся грандиозные перспективы строительства коммунизма в нашей стране.

Пусть чувство высокой ответственности за порученное партийное дело будет всегда присуще каждому пропагандисту в его благородной и почетной работе. Окружим вниманием и заботой наши пропагандистские кадры, несущие в массы великие идеи Ленина — Сталина!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Памяти С. М. Кирова

АСТРАХАНЬ, 28. (Норр. «Правды»). Много ярких революционных страниц истории Астрахани связано с именем С. М. Кирова. Его кипучая деятельность как организатора и вдохновителя героической обороны города в 1919 году от белогвардейских бан и их покровителей — английских империалистов — жива в памяти трудящихся Астрахани.

В городе создан музей С. М. Кирова, отображающий этот период его революционной работы.

Трудящиеся Астрахани свято чтут память С. М. Кирова. Усилился поток экскурсантов в музей С. М. Кирова. В городе организованы выставки. Пламенному трибуну революционности посвящают свои беседы агитаторы на предприятиях города.

Аспирантура без отрыва от производства

ЕРЕВАН, 28. (Норр. «Правды»). При Академии наук Армении создана аспирантура, где без отрыва от основных занятий обучается группа работников индустрии и вузов Еревана. Аспиранты имеют научных руководителей, среди которых — действительные члены академии, профессора, доктора и кандидаты наук.

Многие аспиранты досрочно сдали кандидатский минимум и заканчивают работу над диссертациями.

В этом году в аспирантуру поступают инженеры с предприятий республики.

В Комитете по Сталинским премиям

Вчера пленум Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР закончил рассмотрение работ по всем разделам науки. Всего рассмотрено 234 научных труда, которые представлены на соискание Сталинских премий Академией наук СССР, академиями наук союзных республик, вузов и другими организациями.

Руководитель секции биологии действительный член Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. Д. А. Долгушин всесторонне охарактеризовал работы в области биологии. От секции сельского хозяйства выступил действительный член Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. И. В. Якушкин. О трудах по медицине доложил академик А. Н. Абрикосов. Член-корреспондент Академии наук СССР тов. П. Н. Писневич дал характеристику работам в области эволюционных наук. От секции историко-филологических и философских наук доложил академик Б. Д. Греков.

В прениях при обсуждении трудов, представленных на соискание Сталинских премий, приняли участие академики С. И. Вавилов, Т. Д. Лысенко, Б. А. Введенский, Е. В. Тарле, А. Ф. Иоффе и другие.

Затем пленум приступил к рассмотрению изобретений и коренных усовершенствований методов производственной работы. В Комитет поступило 816 таких работ, что является доказательством новых успехов советской техники, новаторов производства. Первым обсуждался проект, представленный Министерством автомобильной и тракторной промышленности СССР.

Сегодня пленум продолжит свою работу.

Новостройки латвийской деревни

РИГА, 28. (Норр. «Правды»). Ученые и архитекторы Латвии изучили опыт колхозного строительства в братских республиках, разработали типовые проекты новых благоустроенных колхозных поселков. По этим проектам в республике началось сельское строительство. Хороший поселок начал строить колхоз имени 8 марта, Зварской волости, Кулдигского уезда. В центре его будут расположены здания правления артели, клуба, почты, школы, амбулатории, детского сада и яслей, мицуринской лаборатории. Разбивается парк со стадионом.

Отдельную группу построек образуют животноводческие формы, склады, мастерские.

Государство оказывает колхозам большую помощь в осуществлении строительства новых поселков. В этом году сельскохозяйственным артелям продано на 20 миллионов рублей стекла, цемента, гвоздей, известня и других материалов. Колхозам отпущено 200 тысяч кубометров леса.

Кадры для промышленности

ПЕТРОВЗАВОДСК, 28. (Норр. «Правды»). Закончилась очередная набор учащихся в школы ФЗО и ремесленные училища Карело-Финской ССР. Многие сотни иноязычных и лезвучих приступили к занятиям.

В республике организовано несколько новых школ трудовых резервов. Впервые начала подготовка водителей тракторных тракторов, мотористов передвижных электростанций, шоферов и механиков для лесной промышленности. Открыты также новые школы, где готовятся квалифицированные кадры для речного транспорта.

Пять лет народно-демократической Албании

ТИРАНА, 28. (ТАСС). Как сообщает Тиранское радио, трудящиеся Народной республики Албании торжественно готовятся отметить 29 ноября пятую годовщину освобождения страны от немецко-фашистских оккупантов. Сегодня, в канун всенародного праздника, города и села республики украшены национальными флагами, портретами вождя албанского народа Энвера Ходжи, руководителей албанской Трудовой партии и народного правительства и портретами лучшего друга албанского народа Генералиссимуса И. В. Сталина.

Праздники выгладят столица Албании Тирана, города Бурча, Валона, Аргирокастрон и другие города и населенные пункты страны. Улицы расписаны флагами и лозунгами, прославляющими трудовые успехи албанского народа, свободу и независимость республики и выражающими горячую благодарность великому Советскому Союзу за бескорыстную помощь в строительстве народно-демократической Албании.

Объединительный съезд крестьянских партий Польши

ВАРШАВА, 28. (Соб. норр. «Правды»). Вчера в Варшаве открылся объединительный съезд крестьянских партий — Стронництво людове и Польске стронництво лядове.

Начавшиеся открытия съезда, 26 ноября, состоялись раздельно чрезвычайные съезды партий, на которых было принято единое решение о создании общей крестьянской партии. Объединительный съезд является началом раскола в крестьянском движении Польши, который искусственно поддерживался в течение многих лет польской реакцией.

На съезде присутствует 1.200 делегатов. Его открыл председатель Центрального комитета единства крестьянского движения маршал сейма Владислав Ковальский. С приветствиями выступили горячо встреченные делегатами президент Польши Болеслав Берут, маршал Польши Константин Рокоссовский, секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Юзеф Пирайевич, а также представители партий Стронництво демократичне, Стронництво праца и других организаций.

В огромном зале Политического института, где проходит съезд, много раз раздавались встречные бурные овации возгласия в честь вождя трудящихся всего мира, лучшего друга польского народа И. В. Сталина.

Съезд продлится три дня. Он положит начало созданию сильной политической крестьянской партии Польши.

Конференция женщин

ПЕКИНА

ПЕКИН, 27. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 26 ноября в Пекине открылась конференция пекинских женщин. На конференции присутствуют 371 делегатка, представляющие свыше миллиона женщин столицы, а также прибывшие в Пекин делегаты предстоящей конференции женщин стран Азии.

Открыла конференцию, председатель конференции Чжан Сю-май заявила, что цель конференции — обсудить вопросы, стоящие перед женщинами Пекина, и создать пекинскую демократическую женский союз.

Участницы конференции приветствовали марш Пекина Не Жу-чжан, отметившие важное значение приращения широких масс женщин Пекина к участию в производстве, к борьбе за повышение культурного уровня и улучшение условий жизни женщин.

Ширится социалистическое соревнование

СОРЕВНОВАНИЕ

ПРАГА, 28. (ТАСС). Более тысячи ударников и ударниц предприятий Пражской области собрались вчера в Праге на первую областную конференцию ударников промышленности. Конференция обещала развитие движения ударников на предприятиях области. В докладах было отмечено, что за последнее время социалистическое соревнование на предприятиях значительно расширилось. Если в начале 1949 года в соревновании участвовало 13 процентов рабочих и служащих Пражской области, то к 1 ноября текущего года соревнованием охвачено уже 25,5 процента. За 10 месяцев 1949 года от рабочих и служащих поступило 13 тысяч рационализаторских предложений, в результате реализации которых предприятия сэкономили около одного миллиарда крон. Участники конференции наметили ряд практических предложений, направленных к более широкому охвату социалистическим соревнованием и ударничеству рабочих промышленных предприятий.

Сельский дом культуры

БУДАПЕШТ, 28. (ТАСС). Вчера в комитате Бекеш началась неделя культуры. Состоялось открытие первого в Венгрии сельского Дома культуры, имеющего библиотеку в тысячу томов, кинозал с киноустановкой, радио. Неделя культуры в комитате Бекеш проводится с 27 ноября по 3 декабря. За это время в различных театрах и клубов а комитата выступят артисты Будапешта, а также самодеятельные коллективы трудящихся комитата. Такие же недели культуры будут проведены и в других комитатах страны.

Навстречу Дню Сталинской Конституции

ТУЛА, 28. (Норр. «Правды»). Горняки передового в стране комбината «Тулауголь» досрочно выполнили пятилетний план. За десять месяцев и двадцать дней этого текущего года они добыли такое количество угля, которое запланировано на весь 1950 год.

Этот успех — результат механизации работ, высокой производительности труда шахтеров. Среднесуточная добыча угля на комбинате по сравнению с довоенной увеличилась в несколько раз, а производительность с 1945 годом — на 36,9 процента.

Производительность труда рабочих с начала послевоенной пятилетки возросла на 40 процентов и в октябре на 5,6 процента превысила довоенную.

Продолжая соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, тульские шахтеры обязуются до конца года выдать на-гора еще сотни тысяч тонн угля.

УКАЗ

ЗАПОРОЖЬЕ, 28. (Норр. «Правды»). Запорожские металлурги и энергетики отмечают приближающийся День Сталинской Конституции новыми производственными успехами.

Стапельщики завода «Днепропелсталль» в ноябре сварили 45 скоростных плавок, досрочно выполнили 11-месячную программу. Первое место в соревновании здесь занимает стахановец тов. Акимшин,

давший в этом месяце 10 скоростных плавок.

Хорошо работает коллектив Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина. Энергетики еще в конце октября выполнили годовой план по выработке электроэнергии.

Большого успеха добились работники Днепровского шлюза. За время навигации, которая закончилась 25 ноября, им удалось пропустить через шлюз на сотни судов больше, чем в прошлом году. Безаварийная работа эксплуатационников позволила значительно сократить время проводки судов через канал и увеличить грузооборот по сравнению с прошлым годом.

УКАЗ

ТАШБЕНТ, 28. (Норр. «Правды»). Передовые предприятия Узбекистана в честь Дня Сталинской Конституции ратуются о досрочном завершении годовых программ.

Выполнив годовой план, коллектив Ташкентской обувной фабрики № 1 за счет экономии основных и вспомогательных материалов дал миллионы рублей сверхплановой экономики.

Успешно завершена годовая программа Ташкентской канфадрой фабрики, Ургенчским и Наманганским хлопкоочистительными заводами.

В честь 1950 года выдают продукцию все предприятия Кара-Калпакской АССР,

Воронеж, 28. (Норр. «Правды»). Коллектив рабочих Липецкого радиаторного завода стал на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Недавно здесь освоено массовое производство новых общепитовых радиаторов специально для вывозных автомашин Москвы.

Став на стахановскую вахту, рабочие завода взяли на себя повышенные обязательства.

УКАЗ

СМОЛЕНСК, 28. (Норр. «Правды»). Коллектив Ярцевской придильно-ткацкой фабрики им. Молотова взял обязательство — ко Дню Сталинской Конституции выполнить годовой план по выпуску тканей. Текстильщики досрочно справились с этим обязательством. Уже несколько дней фабрика дает продукцию сверх годового плана. За неполные одиннадцать месяцев изготовлено на 30 процентов больше тканей, чем за весь минувший год. Сэкономлено значительное количество сырья.

До конца года ярцевские ткачи дадут дополнительно сотни тысяч метров тканей.

УКАЗ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 28. (Норр. «Правды»). Коллектив консервного завода «Смычка» выполнил годовой производственный план.

В честь Дня Сталинской Конституции ростовские консервники обязались до конца года дать стране дополнительно около двух миллионов банок консервов.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику Албанским Посланником г. В. Натанаили

28 ноября в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Народной Республики Албании г. В. Натанаила, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н В. Натанаил сопровождал Первого секретаря Миссии г. Р. Малие, а также по делам печати Миссии г. Ф. Якова, торгового атташе Миссии г. Т. Фуно и помощника военного атташе капитан В. Скоровити, которые были представлены Н. М. Швернику Посланником.

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Министра Иностранцев Дед СССР А. И. Лаврентьев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин и и. о. заведующего Протокольным отделом МИД СССР П. А. Бушуев.

После вручения верительных грамот Н. М. Шверник имел беседу с г. В. Натанаилом. В беседе принял участие А. И. Лаврентьев.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении Государственного Туркменского драматического театра имени И. В. Сталина орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства, в связи с 20-летием театра, наградить Государственный Туркменский драматический театр имени И. В. Сталина орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 28 ноября 1949 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями работников Государственного Туркменского драматического театра имени И. В. Сталина

За успехи в области советского театрального искусства, в связи с 20-летием Государственного Туркменского драматического театра имени И. В. Сталина, наградить:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
1. Аманова Вазара — народного артиста Туркменской ССР.
2. Бердыева Клыча — народного артиста Туркменской ССР.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ
1. Дурдыева Ата — заслуженного артиста Туркменской ССР.

Москва, Кремль, 28 ноября 1949 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении Кульмамедову Аману почетного звания народного артиста СССР

За выдающиеся творческие достижения и заслуги в развитии советского театрального искусства присвоить главному режиссеру и артисту Государственного Туркменского драматического театра имени И. В. Сталина Кульмамедову Аману почетное звание народного артиста СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 28 ноября 1949 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении орденами и медалями работников Государственного Туркменского драматического театра имени И. В. Сталина

2. Мурадову Сола — заслуженную артистку Туркменской ССР.
3. Мурадову Сурай — артистку театра.
4. Сейтлиева Кара — драматурга.
5. Сейтлиева Мурада — заслуженного артиста Туркменской ССР.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»
1. Алиеву Фахриу — артистку театра.
2. Амангельдыеву Саюм — артистку театра.
3. Атаеву Сабир — артистку театра.
4. Бенимуродову Ата Мурада — артиста театра.
5. Хафурову Тачибий — артистку театра.

Орден «ЗНАК ПОЧЕТА»
1. Мухтарова Гуссейна — драматурга.
2. Кремневу Ефимию Илларионовну — заведующую костюмерным цехом театра.
3. Союнону Нурджамал — заслуженную артистку Туркменской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

КОММУНИКЕ

о Совещании Информационного бюро коммунистических партий

Во второй половине ноября в Венгрии состоялось Совещание Информационного бюро в составе представителей: Коммунистической партии Болгарии — т.т. В. Червенкова, В. Поптомова; Румынской Рабочей партии — т.т. Г. Георгиу-Деж, И. Кишиневского, А. Могнорш; Венгерской партии трудящихся — т.т. М. Ракоши, Э. Гэре, И. Реван, Я. Кадара; Польской Объединенной рабочей партии — т.т. Я. Бермана, А. Завадского; Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — т.т. М. Суслова, П. Юдина; Французской Коммунистической партии — т.т. Ж. Дюкло, Э. Фажона, Ж. Коньо; Коммунистической партии Чехословакии — т.т. Р. Слан-

ского, Ш. Баштованского, Л. Копрживы, Б. Геминдера и Итальянской Коммунистической партии — т.т. П. Тольятти, Э. Д'Онофрио, А. Чикалини.

На Совещании были заслушаны доклады: т. М. Суслова — «Защита мира и борьба с поджигателями войны»; т. П. Тольятти — «Единство рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий» и т. Г. Георгиу-Деж — «Югославская компартия во власти убийц и шпионов».

Обменявшись мнениями по заслушанным докладам, участники Совещания полностью согласовали свои взгляды и единодушно приняли соответствующие резолюции.

Защита мира и борьба с поджигателями войны

Резолюция Информационного бюро

Представители компартии Болгарии, Румынской рабочей партии, Венгерской партии трудящихся, Польской объединенной рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Французской коммунистической партии, Итальянской коммунистической партии и коммунистической партии Чехословакии, обсудив вопрос о защите мира и борьбе с поджигателями войны, пришли к единодушно согласованному следующим выводам.

События последних двух лет полностью подтвердили правильность анализа международной обстановки, данного первым Совещанием Информационного бюро коммунистических и рабочих партий в сентябре 1947 года.

За этот период еще яснее и резче выявились две линии в мировой политике — линия демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого СССР, лагеря, ведущего настойчивую и последовательную борьбу за мир между народами, за демократию, и линия империалистического, антидемократического лагеря, возглавляемого правыми кругами США, лагеря, имеющего своей основной целью насильственное установление англо-американского мирового господства, закабаление чужих стран и народов, разгром демократии и развязывание новой войны. При этом агрессивность империалистического лагеря продолжает усиливаться. Правящие круги Соединенных Штатов Америки и Англии открыто ведут политику агрессии и подготовки новой войны.

В борьбе против лагеря империализма и войны выросли и окрепли силы мира, демократии и социализма. Дальнейший рост могущества Советского Союза, политическое и экономическое укрепление стран народной демократии и вступление их на путь строительства социализма, историческая победа Китайской народной революции над объединенными силами внутренней реакции и американского империализма, создание Германской демократической республики, укрепление коммунистических партий и рост демократического движения в капиталистических странах, огромный размах движения сторонников мира — все это знаменует серьезное расширение и укрепление антиимпериалистического и демократического лагеря.

В то же время империалистический и антидемократический лагерь слабеет. Успехи сил демократии и социализма, назревающий экономический кризис, дальнейшее обострение общего кризиса капиталистической системы, обострение внешних и внутренних противоречий этой системы — свидетельствуют о нарастающем ослаблении империализма.

Изменение в соотношении сил на международной арене в пользу лагеря мира и демократии вызывает бешеную злобу и ярость среди империалистических поджигателей войны. Англо-американские империалисты рассчитывают путем войны изменить ход исторического развития, разрешить свои внешние и внутренние противоречия и трудности, укрепить позиции монополистического капитала и завоевать мировое господство. Чувствуя, что время работает против них, империалисты в лихорадочной спешке сколачивают разные блоки и союзы реакционных сил для реализации своих агрессивных планов.

Подготовке новой войны служит вся политика англо-американского империалистического блока. Она находит свое выражение в срыве мирного урегулирования отношений с Германией и Японией, в завершении расчленения Германии, в превращении западных зон Германии и оккупированной американскими войсками Японии в заповедники фашизма, реваншизма и палачей для осуществления агрессивных планов этого блока. Этой политике служат кабальный план Маршалла, его непосредственное продолжение — Западный союз и Северо-атлантический военный блок, направленные против всех миролюбивых народов, безудержная гонка вооружений в Соединенных Штатах и западноевропейских странах, раздувание военных бюджетов и расширение сети американских военных баз. Эта политика находит также свое выражение в отказе англо-американского блока от запрещения атомного оружия, несмотря на крушение легенды об американской атомной монополии, и во всяческом разжигании военной истерии. Этой политикой определяется вся линия англо-американского блока в Организации Объединенных Наций, направленная к подрыву ООН и превращению ее в орудие американских монополий.

Политика развязывания империалистами новой войны нашла свое выражение также в разоблаченном на будапештском процессе Райка — Бранкова заговоре, который был организован англо-американскими кругами против стран народной демократии и Советского Союза с помощью фашистской националистической клики Тито, ставшей агентурой международной империалистической реакции.

Политика подготовки новой войны означает для народных масс капиталистических стран непрерывный рост непосильного налогового бремени, рост нищеты трудящихся масс наряду с баснословным ростом сверхприбылей монополий, наживающихся на гонке вооружений. Назревающий экономический кризис несет трудящимся капиталистических стран еще большую нищету, безработицу и голод, страх перед завтрашним днем. Вместе с тем, политика подготовки войны связана с непрерывными посягательствами правых империалистических кругов на элементарные жизненные права и демократические свободы народных масс, с усилением реакции во всех областях общественной, политической и идеологической жизни, с применением фашистских методов расправы по отношению к прогрессивным и демократическим силам народов. Этими мерами империалистическая буржуазия пытается подготовить тыл для разбойничьей войны.

Таким образом, подобно фашистским агрессорам англо-американский блок ведет подготовку новой войны по всем направлениям: военно-стратегическим мероприятиям, политическому давлению и шантажа, экономической экспансии и закабаления народов, идеологического одурманивания масс и усиления реакции.

Заправилы американского империализма строят свои планы развязывания новой мировой войны и завоевания мирового господства, не учитывая реального соотношения сил между лагерем империализма и лагерем социализма. Их планы мирового господства носят еще более беспочвенный, авантюристический характер, чем планы гитлеровцев и японских империалистов. Американские империалисты явно переоценивают свои силы и недооценивают растущую силу и организованность антиимпериалистического лагеря.

Историческая обстановка сейчас коренным образом отличается от обстановки, в которой готовилась вторая мировая война, и в нынешних международных условиях поджигателям войны несравнимо труднее осуществить свои кровавые планы. «Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны» (И. Сталин).

Народы не хотят войны и ненавидят войну. Они все больше осознают, в какую страшную пропасть пытаются их увлечь империалисты. Неустанная борьба Советского Союза, стран народной демократии и международного рабочего и демократического движения за мир, за свободу и независимость народов, против поджигателей войны находит с каждым днем все более мощную поддержку со стороны самых широких слоев населения всех стран мира.

Отсюда — развитие могучего движения сторонников мира. Это движение, объединяющее в своих рядах более 600 миллионов человек, ширится и растет, охватывая все страны мира и вовлекая в свои ряды все новых борцов против угрозы войны. Движение сторонников мира является наглядным показателем того, что народные массы берут дело защиты мира в собственные руки, демонстрируя свою непреклонную волю отстоять дело мира и предотвратить войну.

Однако было бы ошибочно и вредно для дела мира недооценивать опасность новой войны, подготовляемой империалистическими державами во главе с Соединенными Штатами Америки и Англией.

Огромный рост сил лагеря демократии и социализма не должен вызывать в рядах подлинных борцов за мир никакой самоуспокоенности. Было бы глубоко, непростительным заблуждением считать, что угроза войны якобы уменьшилась. Исторический опыт учит, что чем безнадежнее дело империалистической реакции, тем больше она неистовствует, тем больше возрастает опасность военных авантур.

Только величайшая бдительность народов, их твердая решимость всеми силами и средствами активно

бороться за мир приведет к краху преступные замыслы поджигателей новой войны.

В обстановке усиливающейся угрозы новой войны на коммунистические и рабочие партии ложится великая историческая ответственность. Борьба за прочный и длительный мир, за организацию и сплочение сил мира против сил войны должна занять в настоящее время центральное место во всей деятельности коммунистических партий и демократических организаций.

Для осуществления великой и благородной задачи спасения человечества от угрозы новой войны представители коммунистических и рабочих партий видят свои важнейшие задачи в следующем:

1. Необходимо еще более упорно работать над организационным укреплением и расширением движения сторонников мира, вовлекая в это движение все новые и новые слои населения, превращая его во всенародное движение. Особое внимание следует обратить на вовлечение в движение сторонников мира профессиональных союзов, женских, молодежных, кооперативных, спортивных, культурно-просветительных, религиозных и других организаций, а также ученых, писателей, журналистов, деятелей культуры, парламентских и других политических и общественных деятелей, выступающих в защиту мира, против войны.

Сегодня с особой силой встает задача сплочения всех честных сторонников мира без различия религиозных верований, политических взглядов и партийной принадлежности на самой широкой платформе борьбы за мир, против угрозы новой войны, нависшей над человечеством.

2. Для дальнейшего развертывания движения сторонников мира решающее значение имеет все более активное участие рабочего класса в этом движении, его сплоченность, единство его рядов. Поэтому первоочередной задачей коммунистических и рабочих партий является вовлечение в ряды борцов за дело мира самых широких слоев рабочего класса, создание прочного единства рабочего класса, организация совместных выступлений различных отрядов пролетариата на основе общей платформы борьбы за мир и национальную независимость своих стран.

3. Единство рабочего класса может быть завоевано лишь в решительной борьбе против правосоциалистических раскольников и дезорганизаторов рабочего движения.

Правые социалисты типа Бевина, Эттли, Блюма, Ги Молле, Спаака, Шумахера, Реннера, Сарагата и реакционные профсоюзные главары вроде Грина, Кэри и Дикина, осуществляющие раскольническую и антинародную политику, являются главными врагами единства рабочего класса, пособниками поджигателей войны и прислужниками империализма, прикрывающими свое предательство лжесоциалистической, космополитической фразеологией.

Коммунистические и рабочие партии, неустанно борясь за мир, должны повседневно разоблачать правосоциалистических главарей, как злейших врагов мира. Необходимо всемерно развивать и укреплять сотрудничество и единство действий с низовыми организациями и рядовыми членами социалистических партий, поддерживать все действительно честные элементы в рядах этих партий, разъясняя им губительность политики реакционных правых руководителей.

4. Коммунистические и рабочие партии должны противопоставить человеконенавистнической пропаганде агрессоров, стремящихся превратить страны Европы и Азии в кровавое поле войны, широчайшую пропаганду прочного и длительного мира между народами, неустанно разоблачать агрессивные блоки и военно-политические союзы (в первую очередь Западный союз и Северо-атлантический блок); широко разъяснять, что новая война принесла бы народам тягчайшие бедствия и колоссальные разрушения и что борьба против войны и защита мира есть дело всех народов мира. Необходимо добиваться, чтобы пропаганда войны, проповедь расовой ненависти и вражды между народами, ведущиеся агентами англо-американского империализма, встречали резкое осуждение со стороны всей демократической общественности в каждой стране. Надо добиваться, чтобы ни одно выступление пропагандистов новой войны не было оставлено без отпора честными сторонниками мира.

5. Широко применять полностью оправдавшие себя такие новые и действенные формы массовой борьбы за мир, как комитеты защиты мира в городе и деревне, составление петиций и протестов, опросы населения, широко практиковавшиеся во Франции и в Италии. Издание и распространение литературы, разоблачающей подготовку войны, сборы средств в фонд борьбы за мир, организация бойкота кинофильмов, газет, книг, журналов, радиоконстанций, учреждений и деятелей, пропагандирующих новую войну, — все это составляет важнейшую задачу коммунистических и рабочих партий.

6. Коммунистические и рабочие партии в капиталистических странах считают своим долгом слить воедино борьбу за национальную независимость и борьбу за мир, неустанно разоблачать антинациональный, предательский характер политики буржуазных правительств, превратившихся в прямых приказчиков агрессивного американского империализма, объединять и сплачивать все демократические патриотические силы страны вокруг лозунгов уничтожения постыдной кабалы, выражающейся в рабочем подчинении американскому монополиям, возвращении на рельсы самостоятельной внешней и внутренней политики, отвечающей национальным интересам народов.

Необходимо сплачивать самые широкие народные массы капиталистических стран на защиту демократических прав и свобод, неустанно разъясняя им, что защита мира неразрывно связана с защитой кровных интересов рабочего класса и трудящихся масс, с защитой их экономических и политических прав.

Важные задачи ложатся на коммунистические партии Франции, Италии, Англии, Западной Германии и других стран, народы которых американские империалисты хотят использовать при осуществлении своих агрессивных планов в качестве пушечного мяса. Их долг с еще большей силой развернуть борьбу за мир, за срыв преступных замыслов англо-американских поджигателей войны.

7. На коммунистические и рабочие партии стран народной демократии и Советского Союза одновременно с разоблачением империалистических поджигателей войны и их пособников ложится задача дальнейшего укрепления лагеря мира и социализма во имя защиты мира и безопасности народов.

8. Значительную роль в осуществлении своих агрессивных планов, в особенности в Центральной и Юго-Восточной Европе, англо-американские империалисты отводят националистической клике Тито, состоящей на шпионской службе у империалистов. Задача защиты мира и борьбы с поджигателями войны требует дальнейшего разоблачения этой клики, перебравшей в лагерь злостных врагов мира, демократии и социализма, в лагерь империализма и фашизма.

Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом — олотом и знаменосцем мира во всем мире.

Все шире распространяется в народных массах капиталистических стран мужественный призыв коммунистических партий, гласящий, что народы никогда не будут воевать против первой в мире страны социализма, против Советского Союза.

В дни войны против фашизма коммунистические партии были авангардом всенародного сопротивления захватчикам; в послевоенный период коммунистические и рабочие партии являются передовыми борцами за жизненные интересы своих народов, против новой войны. Сплотившись под руководством рабочего класса, все противники новой войны — люди труда, науки, культуры образуют могучий фронт мира, который в состоянии сорвать преступные замыслы империалистов.

От энергии и инициативы коммунистических партий во многом зависит исход разгорающейся гигантской борьбы за мир; от коммунистов, как от передовых борцов, прежде всего зависит превратить возможность срыва планов поджигателей войны в действительность.

Силы демократии, силы сторонников мира намного превосходят силы реакции. Дело заключается теперь в том, чтобы еще более повысить бдительность народов в отношении поджигателей войны, организовать и сплотить широкие народные массы на активную защиту дела мира во имя коренных интересов народов, во имя их жизни и свободы.

Единство рабочего класса и задачи коммунистических и рабочих партий

Резолюция Информационного бюро

I.

Подготовка новой войны, ведущаяся англо-американскими империалистами, поход буржуазной реакции против демократических прав и экономических интересов рабочего класса и народных масс требуют усиления борьбы рабочего класса за сохранение и укрепление мира, за организацию решительного отпора поджигателям войны и натиску империалистической реакции.

Законом успеха в этой борьбе является единство рядов рабочего класса.

Послевоенный опыт показывает, что политика раскола рабочего движения занимает одно из первых мест в арсенале тактических средств и приемов, применяемых империалистами для развязывания новой войны, подавления сил демократии и социализма, для резкого снижения жизненного уровня народных масс.

Никогда еще за всю историю международного рабочего движения единство рабочего класса как в пределах отдельных стран, так и в мировом масштабе не имело такого решающего значения, как в настоящее время. Единство рядов рабочего класса необходимо для того, чтобы отстоять мир, сорвать преступные замыслы поджигателей войны и сорвать заговор империалистов против демократии и социализма, предотвратить установление фашистских методов господства, дать решительный отпор походу монополистического капитала против жизненных интересов рабочего класса и добиться улучшения экономического положения трудящихся масс.

Осуществление этих задач может быть достигнуто прежде всего на основе сплочения широких масс рабочего класса, независимо от партийной принадлежности, профессиональной организованности, религиозных убеждений. Единство снизу — такое наиболее действенный путь сплочения всех рабочих во имя защиты мира, национальной независимости своих стран, во имя защиты экономических интересов и демократических прав трудящихся. Единство рабочего класса вполне достижимо, несмотря на противодействие руководящих центров тех профсоюзов или партий, которые возглавляются раскольниками и врагами единства.

Послевоенный период ознаменовался крупными успехами в деле ликвидации раскола рабочего класса и сплочения общедемократических сил, выражением чего явилось создание Всемирной федерации профсоюзов, Международной демократической федерации женщин и Всемирной федерации демократической молодежи, созыв Всемирного конгресса сторонников мира. Успехи единства находят свое выражение в укреплении ВКТ во Франции, в создании единого профсоюзного объединения в Италии (ВИКТ), в боевых выступлениях французского и итальянского пролетариата.

В странах народной демократии завоеваны исторические успехи в деле единства рабочего класса — созданы единые партии рабочего класса, единые профсоюзы, единые кооперативные, молодежные, женские и другие организации. Это единство рабочего класса сыграло решающую роль в успехах, достигнутых в деле хозяйственного и культурного подъема в странах народной демократии, обеспечения руководящей роли рабочего класса в государстве и коренного улучшения материального положения трудящихся масс.

Все это говорит об огромной тяге рабочих масс к сплочению своих рядов, о наличии реальных возможностей для создания единого фронта рабочего класса против объединенных сил реакции — от американских империалистов до правых социалистов.

Американские и английские империалисты и их сателлиты в европейских странах добиваются раздробления и дезорганизации пролетарских и общенародных сил, возлагают особые надежды на правых социалистов и реакционных профсоюзных деятелей. По прямым указаниям американских и английских империалистов правосоциалистические лидеры и реакционные деятели профсоюзов вносят сверху раскол в ряды рабочего движения, стремятся разрушить созданные в послевоенное время единые организации рабочего класса. Они пытались вернуть изнутри Всемирную федерацию профсоюзов, организовали раскольничьи группировки «Форс уэриер» во Франции, так называемую «Федерацию труда» в Италии, подготавливают создание раскольничьего международного профсоюзного центра. Подобные раскольничьи попытки были совершены и руководителями католических организаций в отдельных странах.

Полностью подтвердилась данная первым Совещанием Информбюро оценка предательской деятельности правосоциалистических лидеров, как злейших врагов единства рабочего класса и пособников империализма.

Правые социалисты в настоящее время выступают не только как агенты буржуазии своих стран, но и как агенты американского империализма, превращая социал-демократические партии европейских стран в американские партии, в прямое орудие империалистической агрессии США.

В тех странах, где правые социалисты входят в состав правительства (Англия, Франция, Австрия, Скандинавские страны), они выступают яркими защитниками «плана Маршалла», «Западного союза», «Северо-атлантического договора» и всех прочих форм американской экспансии. Эти лже-социалисты выполняют самую гнусную роль в преследовании рабочих и демократических организаций, защищающих интересы трудящихся.

Скатываясь все дальше по пути предательства интересов рабочего класса, демократии и социализма, полностью отрекшись от марксистского учения, правые социалисты выступают теперь защитниками и пропагандистами разбойничьей идеологии американского империализма. Их теории «демократического социализма», «третьей силы», их космополитические бредни о необходимости отказа от национального суверенитета представляют собой не что иное, как идеологическое прикрытия агрессии американского и английского империализма.

Жалкое порождение сгнившего жаживо II Интернационала, так называемый Комитет международных социалистических конференций (КОМИСКО) превратился в сборный пункт злейших раскольников и дезорганизаторов рабочего движения. Эта организация стала шпионским центром на службе англо-американской реакции.

Лишь в решительной борьбе против правосоциалистических раскольников и дезорганизаторов рабочего движения может быть завоевано единство рабочего класса.

II.

Информационное бюро считает первоочередным делом коммунистических партий неустанную борьбу за объединение и организацию всех сил рабочего класса, чтобы оказать мощный отпор наглым притязаниям англо-американского империализма, сорвать его ставку на новую мировую войну, отстоять и укрепить дело мира и международной безопасности, сорвать на провал наступление монополистического капитала на жизненный уровень трудящихся масс.

В современной международной обстановке единство своих рядов, он лишь себя важнейшего оружия в борьбе против нарастающей угрозы новой мировой войны и наступления империалистической реакции на жизненный уровень трудящихся.

Без непримиримую и последовательную борьбу в теории и на практике против правых социалистов и реакционных профсоюзных деятелей, беспощадно разоблачая и изолируя их от масс, коммунисты должны терпеливо и настойчиво разъяснять рядовым социал-демократическим рабочим всю важность дела единства рабочего класса, вовлекать их в активную борьбу за мир, хлеб и демократические свободы, проводить политику совместных выступлений для достижения этих целей.

Испытанным методом осуществления единства рабочего класса является единство действий его различных отрядов. Согласованные совместные выступления на отдельных предприятиях, в целых отраслях производства, в масштабе города, области, в общегосударственном и международном масштабе мобилизуют широчайшие массы на борьбу за самые близкие и понятные им нужды и служат делу установления постоянного единства пролетарских рядов. Осуществление единства действий рабочего класса снизу может находить свое выражение в создании на предприятиях и в учреждениях комитетов защиты мира; в организации массовых демонстраций против поджигателей войны; в совместных выступлениях рабочих с целью защиты демократических прав и улучшения своего экономического положения.

Особое внимание в борьбе за единство рабочего класса необходимо уделять массам католических рабочих и трудящихся и их организациям, имея в виду, что религиозные убеждения не являются препятствием единству трудящихся, особенно, когда это единство нужно для спасения мира. Конкретные совместные действия в области экономических требований, координация борьбы между классовыми и католическими профсоюзами и т. д. могут быть действенными средствами вовлечения католических рабочих в общий фронт борьбы за мир.

Важнейшая задача коммунистических партий в каждой капиталистической стране — сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить единство профдвижения. Огромное значение приобретает в настоящее время вовлечение в профсоюзы и в активную борьбу профессионально не организованных рабочих. В капиталистических странах такие рабочие составляют значительную часть пролетариата. Если коммунистические партии развернут по-настоящему работу с неорганизованными рабочими, они

сумеют добиться серьезных успехов в деле создания единства рабочего класса.

Информационное бюро считает, что на базе единства рабочего класса необходимо установление национального единства всех демократических сил в целях мобилизации широких народных масс на борьбу с англо-американским империализмом и внутренней реакцией. Исключительную важность приобретает повседневная работа в различных массовых организациях трудящихся: женских, молодежных, крестьянских, кооперативных и других организациях.

Единство рабочего движения и сплочение всех демократических сил нужно не только для решения повседневных и текущих задач рабочего класса и трудящихся масс, оно необходимо также для решения коренных вопросов, стоящих перед пролетариатом как классом, руководящим борьбой за установление власти монополистического капитала, за социалистическое переустройство общества. На основе достигнутых успехов в деле единства рядов рабочего движения и сплочения всех демократических сил станет возможным развертывание борьбы в капиталистических странах за создание правительства, которое бы сплотило все патристические силы, противостоящие порабощению их стран американским империализмом, стали на платформу прочного мира между народами, прекратили гонку вооружений и подняли жизненный уровень трудящихся масс.

В странах народной демократии перед коммунистическими и рабочими партиями стоит задача еще больше укрепить достигнутое единство рабочего класса и созданные единые профсоюзные, кооперативные, женские, молодежные и другие организации.

Информационное бюро считает, что дальнейший успех борьбы за единство рабочего класса и сплочение демократических сил прежде всего зависит от улучшения всей организационной и идеологической работы каждой коммунистической и рабочей партии.

Для коммунистических и рабочих партий выдающаяся задача имеет идеологическое разоблачение и непримиримая борьба со всякого рода проявлениями оппортунизма, сектанства, буржуазного национализма, борьба с проникновением в партийную среду вражеской агентуры.

Уроки, вытекающие из разоблачения шпионской клики Тито — Ранковича, настоятельно требуют от коммунистических и рабочих партий максимального повышения революционной бдительности. Агенты клики Тито выступают сейчас в роли злейших раскольников в рядах рабочего и демократического движения, выполняющих волю американских империалистов. Поэтому необходима решительная борьба с проклятыми этой агентурой империалистами всюду, где она пытается действовать в рабочих и демократических организациях.

Организационное и идейно-политическое укрепление коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма является важнейшим условием успешной борьбы рабочего класса за единство своих рядов, за дело мира, за национальную независимость своих стран, за демократию и социализм.

Югославская компартия во власти убийц и шпионов

Резолюция Информационного бюро

Информационное бюро в составе представителей: компартии Болгарии, Румынской рабочей партии, Венгерской партии трудящихся, Польской объединенной рабочей партии, Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Французской коммунистической партии, компартии Чехословакии и Итальянской коммунистической партии, обсудила вопрос «Югославская компартия во власти убийц и шпионов», единодушно согласилась о следующих выводах:

Если Совещание Информационного бюро компартий в июне 1948 г. констатировало переход клики Тито — Ранковича от демократии и социализма к буржуазному национализму, то за время, прошедшее после этого Совещания Информбюро, завершился переход этой клики от буржуазного национализма к фашизму и прямому предательству национальных интересов Югославии.

События последнего времени показали, что югославское правительство находится в полной зависимости от иностранных империалистических кругов и превратилось в орудие их агрессивной политики, что привело к ликвидации самостоятельности и независимости Югославской республики. ЦК компартии и правительство Югославии полностью союзились с империалистическими кругами против всего лагеря социализма и демократии, против коммунистических партий всего мира, против стран народной демократии и СССР.

Клика Белградских наемных шпионов и убийц открыто осуществила сговор с империалистической реакцией и перешла к ней на услужение, что со всей ясностью вскрыл будапештский процесс Райка — Бранкова.

Этот процесс показал, что нынешние югославские правители перебежали из лагеря демократии и социализма в лагерь капитализма и реакции, стали прямыми пособниками поджигателей новой войны и своими предательскими делами стремятся свести к позорной славе империалистов и выслужиться перед ними.

Переход клики Тито к фашизму не случаен, он совершен по указке ее хозяев — англо-американских империалистов, наймитов которых, как теперь выяснилось, эта клика давно является.

Югославские предатели, выполняя волю империалистов, ставили задачу создать в странах народной демократии политические банды из реакционных, националистических, клерикальных и фашистских элементов, чтобы, опираясь на них, осуществить в этих странах контрреволюционный переворот, оторвать их от Советского Союза и всего социалистического лагеря и подчинить их силам империализма. Клика Тито превратила Белград в американский центр шпионажа и антикоммунистической пропаганды.

В то время как все истинные друзья мира, демократии и социализма видят в СССР могучую крепость свободы и независимости народов, главную опору мира, клика Тито — Ранковича, пробравшись к власти под маской друзей СССР, позела по указке

англо-американских империалистов против Советского Союза клеветническую, провокационную кампанию, используя самые гнусные замысления, заимствованные из арсенала гитлеровцев.

Превращение клики Тито — Ранковича в прямую агентуру империализма и пособников поджигателей войны получило свое завершение в открытом присоединении югославского правительства к империалистическому блоку в Организации Объединенных Наций, где картели, джигалсы и беглецы выступают единым фронтом с американскими реакционерами по важнейшим вопросам международной политики.

В области внутренней политики основным итогом деятельности предательской клики Тито — Ранковича является фактическая ликвидация народно-демократического строя в Югославии.

В результате контрреволюционной политики клики Тито — Ранковича, узурпировавшей власть в партии и государстве, в Югославии утвердился антикоммунистический, полицейский государственный режим фашистского типа. Социальной основой этого режима являются кулачество в деревне и капиталистические элементы в городе. Власть в Югославии фактически находится в руках антинародных, реакционных элементов. В центральных и местных органах подвизаются активные деятели старых буржуазных партий, кулачки и другие враждебные народной демократии элементы. Правящая фашистская верхушка держится на непомерно раздутом военно-полицейском аппарате, с помощью которого она угнетает народы Югославии, превратила страну в военный лагерь, уничтожила демократические права трудящихся и попирает всякое свободное выражение мысли.

Югославские правители демагогически и нагло обманывают народ, будто они строят социализм в Югославии. На самом деле каждому марксисту ясно, что ни о каком строительстве социализма в Югославии не может быть и речи в условиях, когда клика Тито порвала с Советским Союзом, со всем лагерем социализма и демократии, лишь тем самым Югославию главной опоры построения социализма, когда она подчинила страну в экономическом и политическом отношении англо-американским империалистам.

Государственный сектор в экономике Югославии перестал быть народным достоянием, так как государственная власть находится в руках врагов народа. Клика Тито — Ранковича открыла широкие возможности для проникновения в экономику страны иностранного капитала, поставила ее под контроль капиталистических монополий. Англо-американские промышленно-финансовые круги, вкладывая свои капиталы в югославское хозяйство, превращают Югославию в аграрно-сырьевой придаток иностранного капитала. Все большая кабальная зависимость Югославии от империализма ведет к усилению эксплуатации рабочего класса и резкому ухудшению его материального положения.

Политика югославских правителей в деревне носит

кулацко-капиталистический характер. Насильственным насаждаемые в деревне лжекооперативы находятся в руках кулачества и его агентуры и являются орудием эксплуатации широких масс трудящегося крестьянства.

Югославские наймиты империализма, захватив руководство в КПЮ в свои руки, развернули террористический поход против действительных коммунистов, верных принципам марксизма-ленинизма и борющихся за независимость Югославии от империализма. Тысячи преданных коммунизму югославских патриотов исключены из партии, заточены в тюрьмы, концентрационные лагеря, а многие из них замучены и убиты в тюрьмах или из-за угла, вроде известного югославского коммуниста Арсо Иванювича. Жестокость, с какой проводится в Югославии истребление стойких борцов за коммунизм, может сравниться лишь со зверствами гитлеровских фашистов или палачей Цалдариса в Греции и Франко в Испании.

Исключая из рядов партии коммунистов, верных пролетарскому интернационализму, истребляя их, югославские фашисты широко открыли двери партии для буржуазных и кулацких элементов.

В результате фашистского террора со стороны титовской банды против здоровых сил КПЮ, руководство компартией Югославии оказалось безраздельно в руках шпионов и убийц, наймитов империализма. Компартией Югославии овладели контрреволюционные силы, самозванно выступающие от имени партии. Известно, что буржуазия издает и применяет старый метод вербовать для себя шпионов и провокаторов в рядах партий рабочего класса. Таким способом империалисты стараются разложить эти партии изнутри и подчинить их себе. В Югославии им удалось добиться этой цели.

Фашистская идеология, фашистская внутренняя, так же как и предательская внешняя политика клики Тито, целиком подчиненная иностранным империалистическим кругам, создала пропасть между шпионско-фашистской кликой Тито — Ранковича и коренными интересами свободных народов Югославии. Поэтому антинародная и предательская деятельность клики Тито встречает все большее сопротивление как со стороны коммунистов, сохраняющих верность марксизму-ленинизму, так и среди рабочего класса и трудового крестьянства Югославии.

Исходя из непреложных фактов, свидетельствующих о завершающемся переходе клики Тито к фашизму и дезертирстве ее в лагерь международного империализма, Информационное бюро коммунистических и рабочих партий считает, что:

1. Шпионская группа Тито, Ранковича, Карделя, Джигалса, Пьяде, Гошняка, Масларича, Беллера, Мразовича, Вукмановича, Коча Поповича, Кидрича, Нешковича, Златича, Велебита, Колишевского и др. является врагом рабочего класса и крестьянства, врагом народов Югославии.

2. Эта шпионская группа отражает не волю народов Югославии, а волю англо-американских империалистов, ввиду чего она предала интересы страны и ликвидировала политическую независимость и хозяйственную самостоятельность Югославии.

3. «Коммунистическая партия Югославии» в ее нынешнем составе, попав в руки врагов народа, убийц и шпионов, потеряла право именоваться коммунистической партией и является лишь аппаратом, выполняющим шпионские задания клики Тито — Карделя — Ранковича — Джигалса.

Информационное бюро коммунистических и рабочих партий считает поэтому, что борьба против клики Тито — наемных шпионов и убийц, является интернациональным долгом всех коммунистических и рабочих партий.

Обязанностью коммунистических и рабочих партий является всемерная помощь югославскому рабочему классу и трудовому крестьянству, борющимся за возвращение Югославии в лагерь демократии и социализма.

Необходимым условием возвращения Югославии в социалистический лагерь является активная борьба революционных элементов как внутри КПЮ, так и вне ее, за возрождение революционной, подлинно коммунистической партии Югославии, верной марксизму-ленинизму, принципам пролетарского интернационализма и борющейся за независимость Югославии от империализма.

Верные коммунизму силы Югославии, не имея возможности, в условиях жесточайшего фашистского террора, открыто выступать против клики Тито — Ранковича, вынуждены были стать на тот же путь борьбы за дело коммунизма, по которому идут коммунисты тех стран, где им закрыт путь к легальной работе.

Информбюро выражает твердую уверенность, что среди рабочих и крестьян Югославии найдутся силы, способные обеспечить победу над буржуазно-реставраторской шпионской кликой Тито — Ранковича, что трудящиеся Югославии под руководством рабочего класса сумеют восстановить исторические завоевания народной демократии, добытые ценой тысяч жертв и героической борьбы народов Югославии, и пойдут по пути строительства социализма.

Информбюро считает, что одной из важнейших задач коммунистических и рабочих партий является всемерное повышение революционной бдительности в своих рядах, разоблачение и искоренение буржуазно-националистических элементов и агентов империализма, каким бы флагом они ни прикрывались.

Информбюро признает необходимым усиление идеологической работы в коммунистических и рабочих партиях, работы по воспитанию коммунистов в духе верности пролетарскому интернационализму, непримиримости ко всяким отступлениям от принципов марксизма-ленинизма, в духе верности народной демократии и социализму.

